

篮球场堆满建材、绿化带黄土裸露 名仕家园雨污分流停工一月多

经社区物业居民等各方协调,工程方案已作优化,复工应该快了

本报记者 孙燕 文/摄

这段时间,杭州东海名仕家园小区的业主有些苦恼。原本小区在做雨污分流工程,做了一半突然停了下来。至今,已停工一个多月。“绿化被破坏,道路被挖得坑坑洼洼,很难看。什么时候才能恢复?”小区业主王先生一脸担忧。

绿化带被挖开 篮球场堆起建材

东海名仕家园位于老城西,文一西路竞舟路交叉口西南角。8月16日,钱江晚报记者来到这里。

小区建于2001年前后,蓝色的外立面有点小清新,房子大多是五六层的建筑,有3幢是十楼十一楼的高层,楼间距比较大,绿化做得还不错。小区的面积不大,共25幢,据居民介绍约有500户,人车混流。小区东南角毗邻杭州市竞舟小学。东门过马路就是农贸市场。因为生活方便,房价不菲。

在小区内走了一圈,房子前后阳台外,能看到一些簇新的白色管道装在外立面上。“这些是新装的雨水管道。这么装,一些居民意见很大,觉得存在安全隐患,有方便小偷攀爬的隐患。”业主王先生指着一楼一根横着的管道说,“你看,在这里一蹬,就很容易上去。”

在紧靠阳台的绿化带里,一些植被已经被移除或者拔掉,黄土裸露在外面。小区的柏油路被挖出一道口子。业主们无不痛心,“我们小区以前环境很好,植被茂盛,绿树成荫,现在变成这样。”

由于停工,工程的建材被堆到了小区的篮球场上。“暑假,本来小孩子可以来打打篮

球,现在变成了堆材料的地方。”一位业主告诉钱江晚报记者。除此,在绿化带里也能看到一些还没有埋入地下的管道建材堆放着。

优化方案基本敲定 开工时间还要再等等

竖在北门边的工程概况牌写着,名仕家园雨污分流工程,工期为75天。工程5月开工,如果一切正常,目前应该已经完工。为何一个月前突然停工呢?

王先生听说,是因为居民对雨污分流工程意见颇大,觉得施工影响了房屋的外立面,破坏了小区绿化和整体环境。现在又处在新旧业委会交替中,没有牵头的人,有点群龙无首。

钱江晚报记者来到名仕家园的竞舟社区,社区主任沈高介绍了情况。

根据“五水共治”的要求,晴天雨水管网不应该存在排水现象。经前期排查发现该小区雨污混流,导致污水通过雨水管网流入河道污染环境。名仕家园雨污分流工程是文新街道今年的民生实事之一,由街道牵头,请第三方专业机构进行设计、施工。5月份,工程开工。7月中旬,居民意见比较大,工程因此暂停。

意见比较集中的有两点:一是小区窨井因此增多,影响了小区绿化;二是管道从顶楼通到楼下,影响了小区的整体美观度。7月19日,街道、物业、设计单位、施工单位、监理单位、小区居民代表等几方坐下来,开了一个协调会,决定工程暂停,做优化方案。7月25日,各方又坐下来进行了协调。目前优化方案基本定了下来。小区住家很多都是两个阳台,甚至三个阳台,如果一个单元的住户能协调一致,将洗衣机等产生污水的设施都统一到南阳台或者北阳台,那这个单元就可以在南侧或者北侧做一个管道,不需要两侧都做



管道。

被挖掉的绿化带。

至于居民意见比较大的窨井增多问题,他解释道,东海名仕家园这个小区比较特殊,这里所有的窨井都是埋在绿化带下面的,原来是看不出来的,但是按照现行要求,必须做明井,方便维护维修。等到工程接近尾声,他们会在明井上覆盖人工草皮,增加美观度。立管存在的安全隐患问题他们也考虑到了,会在一楼装上新式的防爬器。

“工程什么时候再开工,目前还没有定下时间,但优化方案出了,应该就快了,请业主再给我们一点时间。雨污分流本身是一件好事,我们希望能尽自己所能,做得让业主满意。”沈主任说。

小乡村纳凉新方式:音乐灯光喷泉 每晚7点开演,还有时尚辣妈在水上舞台翩翩起舞

本报讯 想请你先看一段视频(扫边上二维码)。是不是很炫又很燃?告诉你,这是浙江一个小乡村今夏的纳凉新方式。

经过几天的试运行之后,8月16日晚上,村民上演拿手好戏。水上喷泉随着音乐变幻着造型和灯光,喷泉前的水上舞台上,年均45岁的时尚辣妈穿着像荷花一样的礼服翩翩起舞。小河边、小桥上,人挤人,爆发出阵阵叫好声,太燃了。

浙江嘉兴嘉善天凝镇洪溪村有好多“头衔”:“全国乡风文明示范村”、“浙江省全面建设小康示范村”,还是省级3A级旅游景区。

喷泉位于洪溪村沈北泾河内,河流在村子中间蜿蜒而过。洪溪村村书记陈俐勤说,造漂浮式湖面音乐喷泉是全村人的意思。洪溪村人想告诉大家,农村不是你们想象的“土不啦叽”,这个喷泉想给大家更多的看点。

洪溪村是浙江的“明星村”,从当年有名

的上访村到现在的示范村,其中蕴含着中国乡村转型期的重要“善治密码”——融合运用多元治理资源,最终达至善治。

洪溪村小桥流水、粉墙黛瓦、别墅连排,路口的路标也是往东“3D墙面”、“民宿”、“先锋公园”,往北“垂钓中心”、“开心农场”……

篮球是洪溪村的“村球”,村里有篮球馆,村路两旁的垃圾箱都是篮球形状。

陈俐勤还召集村里妇女组建了一支舞蹈队,她们平均年龄45岁,本意是给篮球赛做拉拉队,没想到,一跳跳到了北京人民大会堂。2015年还跳出国门,在西班牙受到热捧。

洪溪村去年一年村集体收入有300多万元,老人看病、贫困家庭等都能得到村集体经济的反哺。

陈俐勤说,这两天有点忙,很多外村的人都赶过来看喷泉,如果晚上7点到了喷泉还



没开演,电话一个个打过来。“我这两天准备联系喷泉公司,给我们几个村干部的手机上都装个APP。7点一到,村干部在APP上就可以控制喷泉的开启。”

本报首席记者 肖菁 通讯员 张文燕



扫描二维码,欣赏洪溪村音乐喷泉灯光秀。